
Informationen aus öffentlicher GR-Sitzung vom 20.07.2021 

 

Bekanntmachung in nicht öffentlicher Sitzung vom 08.06.2021 gefasster Beschlüsse 
 

Grundstücksangelegenheiten  

Leimenfeld II 

Teilflächen des Grundstücks Flurst.-Nr. 5321/19 im Gewerbegebiet „Leimenfeld II“ 

werden an Interessenten verkauft 

 

Europafeld I 

Der Gemeinderat hat weiter die Vergabe der Mehrfamilienhausplätze im Baugebiet 

„Europa-Feld I“ beschlossen. Der Bürgermeister wird beauftragt, weiter mit den 

Investoren zu sprechen und entsprechende Verkäufe vorzubereiten.  

 
 

Errichtung eines „Multimodalen Mobilitätsknotens Bahnhalt Ringsheim/Europa-Park“ 
 

Der Gemeinderat begrüßt die Planung zur Errichtung eines „Multimodalen 
Mobilitätsknotens Bahnhalt Ringsheim/Europa-Park“ und beschließt die 
entsprechende Umsetzung des Projekts. 
 
Das Büro Keller, Riegel, wird gemeinsam mit der Verwaltung mit der weiteren 

Planung und der Umsetzung beauftragt. 
 

 

Neubau einer Radweg-Querungshilfe der K5349 im Bereich „Leimenfeld II“ 
hier: Vergabe des Planungsauftrags 
 

Der Gemeinderat begrüßt den Bau einer Radweg-Querungshilfe der K5349 im Bereich 
„Leimenfeld II“. 
 
Der Gemeinderat vergibt den Auftrag zur Planung einer solchen neuen Radweg-

Querungshilfe an das Büro Keller, Riegel. 
 

 

Bau eines neuen Feuerwehrhauses 
hier: Erarbeitung des Bebauungsplans 
 
Der Gemeinderat beauftragt das Büro Mathis&Jägle, Kippenheim, in Zusammenarbeit 
mit der Verwaltung und den nötigen Fachplanern einen Bebauungsplan „Feuerwehr“ 
(Gemeinbedarf) für das neue Feuerwehrhaus am Standort „Südlich der 
Kahlenberghalle“ zu erarbeiten und dem Gemeinderat zur Beschlussfassung 
vorzulegen. 
 
Da durch die Bürgerinitiative „Feuerwehrhausstandort“ presseöffentlich ein rechtliches 
Vorgehen einzelner Mitglieder gegen den Bebauungsplan ausdrücklich nicht 
ausgeschlossen wurde, wird die Verwaltung ermächtigt, ggfs. eine rechtliche 
Begleitung des gesamten Bebauungsplanverfahrens zu beauftragen.  
 



 
Neubau des Bauhofes - Ausschreibung der Fertighalle 
hier: Erneute Vergabe 

 

Der Auftrag für die Lieferung und Montage einer Stahlbau-Fertighalle für den Bauhof-

Neubau wird an das Unternehmen Wolf-System GmbH zum Angebotspreis von 

386.750 Euro brutto vergeben. 

 

 

Festlegung der Elternbeiträge für das Jahr 2021/22 für 
Kindergarten und Kindertagesstätte St. Johann Baptist Ringsheim 
Betreuung an der Karl-Person-Schule 
 

Der Gemeinderat hält grundsätzlich weiter am „Baden-Württemberg-Modell“ 
(gemeinsame Empfehlungen der Kirchen und kommunalen Spitzenverbände für 
Kindergärten und Kindertagesstätten) bei den Elternbeiträgen fest. 
 
Aufgrund der großen Belastungen für die Familien und Kinder in der „Corona-Zeit, wird 
auf die eigentlich regelmäßige Anpassung der Elternbeiträge für das kommende 
Schuljahr ausnahmsweise einmalig verzichtet. Dies soll auch für die Elternbeiträge in 
der Schülerbetreuung gelten. 
 
 
Bauanträge zur Beschlussfassung  
a) Neubau eines Zweifamilienwohnhauses, Flst. Nr. 5787, Ettenheimer Str. 16 

 
Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben. 
 

b) Neubau einer Garage an das bestehende Wohnhaus, Flst. Nr. 4889, Siedlungstr. 
3 
 
Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben, sofern dies 
baurechtlich zulässig ist. 
 

c) Bauvoranfrage Neubau eines Einfamilienhauses, Flst. Nr. 111/2 
 
Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Vorhaben, sofern es 
baurechtlich zulässig ist. 

 
 


